

为了2万块钱,丧心病狂的凶手连孩子都不放过。



核心报道

破获凶杀案

# 小伙潜入“老东家”家中 杀了5个人,抢走2万元

最小的死者才一岁,凶手7小时后被常熟警方抓获

2月3日凌晨零点左右,常熟市虞山镇发生一起杀人案,两名妇女和三名儿童不幸遇害。常熟警方披露称,案发7小时,犯罪嫌疑人王某被抓获。据初步审查,2月2日晚间,王某获悉一名案件受害人收到2万元现金,遂心生歹念实施犯罪。昨日记者调查获悉,该起杀人案疑因王某潜入“老东家”家中被发现,恼羞成怒杀人灭口所致。目前详细原因常熟警方还在调查当中。

现代快报记者 陈超 蒋文龙



辅警在事发现场维持秩序 现代快报记者 陈超 摄

## 事发地 多数房子都出租了

昨天中午,记者来到事发地常熟市虞山镇言里新村,这里差不多有100多幢3层楼房,大多是当地居民的私房。在一幢小楼的后面,几十名村民正在谈论着这起凶杀案。一名年轻男子告诉记者,他们几个都是本村人,但这个村子里外地人占了绝大多数,因为本地人都把房子出租了。

在这个新村里,记者看到“服装加工”字样的招牌随处可见。有村民告诉记者,村里绝大多数人家的房子都租给了外地人,用来做服装加工等生意,这样的小作坊少的只有几个人,多的则有几十个人。

村民们告诉记者,这个村子的居住环境比较复杂,小作坊带来大量的外来人口,使村子的治安受到了一定程度的影响。“现在快过年了,工人放假,外地人都回去了,平时人多得不得了,蛮乱的。”一名知情者对记者说,发生凶杀案的就是一处服装作坊,死的5个人中,包括老板的老婆和3个孩子,还有一个女工。

## 知情者: 嫌犯曾在服装作坊上班

顺着这名知情者的指引,记者来到了事发的房子,这幢独院三层小楼位于村子的一个角落,四周已经被警戒线封锁。

这名知情者称,这家小服装作坊的老板来自河南,40岁左右,有3个孩子,大儿子今年15岁,二儿子8岁,女儿只有一周岁左右。事发时老板的妻子、3个孩子和一名女工在家,歹徒将这5人全部杀死。

住在后面的一位老伯告诉记者,昨天零点15分左右,他起床上厕所,看到前面房子二楼一扇窗户里的灯还亮着,还听到男人的声音,但很快就没了动静,他以为没什么事就去睡觉了。知情者告诉记者,嫌犯是个20多岁的男子,姓王,去年年底在这家作坊上过2个月的班,因为不服从管理,老板不愿意雇他了。老板给了他3000元工钱,他嫌少,一直想再多要点。2月2日晚上,他得知有人还了老板娘2万块钱,老板晚上打牌不回家,于是在凌晨时分来到了老板家里,想把这些钱给偷走。

## 警方: 为了2万元杀死5人

至于男子为什么要杀掉那么多人,目前还没有确切消息,有人猜测是该男子在偷钱时被发现,恼羞成怒杀人灭口。

昨天早晨常熟警方通报称,2月3日0:20左右,常熟市公安局接到群众报警,该市虞山镇言里新村发生一起致死5人的重大杀人案件。案件发生后,警方通过侦查手段,很快便锁定了犯罪嫌疑人。为了防止嫌疑人外逃,苏州警方在全市范围内启动了“关城门”查控堵截工作。昨天上午7点左右,警方在苏州相城区将犯罪嫌疑人王某成功抓获,同时缴获赃款2万元。

王某是安徽枞阳人,今年24岁。据他交代,2月2日晚,他看到作坊老板收到别人还的2万块钱现金,当时心里便起了歹念。当晚,他趁着老板不在家,潜入其家中,持刀将其妻子贾某、孩子以及一名女工共5人杀死,抢了2万元现金后逃走。

目前,案件具体情况警方还在调查中。

## 警方提醒:快过年了,请大家注意安全

年底是盗窃、抢劫案件的高发期。警方提醒市民,提取大额现金时要提高戒备,防止被不法分子盯上。无论是结伴还是单独外出,不要轻易把钱物外露,不要与不相识的人闲聊,要把物品放在视线目击范围内,或放于物品寄存处。另外,最好不要留存大量现金在家中。



核心报道

讨薪难

# 总包方负责人挪用工程款 200多民工700万工资没着落

民工集体讨薪,南京栖霞区相关部门已经介入处理此事

年年打工年年欠,谁让“清欠”力不从心?

昨天上午,100多名民工来到南京尧佳路栖霞区行政服务中心附近讨薪,这些民工来自尧化门盈嘉香榴湾建设工地,民工们称工地共有200多名民工,被拖欠的工钱总额达700万左右。栖霞区政府、公安部门调查发现,民工们之所以讨工钱困难,不是开发商未付款,而是该项目总包方负责人挪用了工程款,相关部门已经介入处理此事。

现代快报记者 顾元森



民工集体讨薪,尧化门街道的工作人员在现场维持秩序 现代快报记者 马晶晶 摄

## 拖欠200多名民工工钱

昨天上午10点多,100多名民工站在尧佳路边,不少民警、协警围在一旁维持秩序,尧佳路交通一度受阻严重。“民警刚刚把他们劝到路边。”围观者马先生说。

民工王师傅告诉记者,“我们要工钱已经要了10多天了,先后到栖霞区住建局、南京市清欠办等单位,可直到现在,工钱也没有拿到。”王师傅说,他们也知道不应该堵马路,可他们实在没有办法了。王师傅是一名瓦工,2012年在香榴湾工地干了5个月,只拿到了2000多元生活费,还有一万多元工

钱没有结清。现在香榴湾工地的工程基本上结束了,民工们向小包工头要钱时,小包工头说总包方并没有发工钱。民工们说,他们大致合计了一下,工地上200多名工人,总共被拖欠工钱700万左右。

## 民工称总包方挪用工程款

“总包方是洪泽一家建筑公司,在香榴湾工地的负责人姓吴。”民工王师傅说,前段时间,民工们找到开发商盈嘉公司,盈嘉公司称已经按照合同约定,付给吴某8成工程款。“姓吴的拿到这笔钱后,应该及时发给下面的班组、包工头,可他根本没有发,听说是挪作他用

了。前几天我们找到他时,他一直说自己身上没有钱了。”王师傅说,后来民工们与吴某一起到清欠办等部门,吴某承认拖欠民工们的工钱,但他称自己身上的钱不够支付民工工钱。

昨天上午,现代快报记者来到香榴湾建设工地项目部,一名工作人员称,工地的确拖欠民工们的工钱,不过他并不了解具体情况。根据工作人员提供的电话号码,记者联系了项目部一名姓肖的负责人,肖某称自己只是项目部的副经理,他并未否认拖欠民工工钱一事。昨天下午,记者试图联系吴某,但手机关机。

## 相关部门监督工钱发放

昨天上午,尧化门街道负责人在现场告诉民工,街道、公安等部门已经联系了吴某、清欠办等,当天下午与民工代表们进行对话、沟通,协商解决民工欠薪问题。

昨天下午4点多,记者联系上一名姓孙的民工代表。他不无欣慰地说:“经过政府部门和公安的协调,我们已经回到了工地,先把每个班组、每个人的工资明细弄出来。之后政府部门会监督吴某先付一部分工钱。”孙师傅说,会上确定了吴某挪用工程款的事实,目前吴某已经被警方带走作进一步调查。

## 延伸

### 谁让“清欠”力不从心

一边是国家不断加大解决欠薪的力度,一边是农民工无助无奈的身影。在这场年年上演的“岁末之战”中,相关部门的“清欠”工作总让人感到力不从心。

今年1月,最高人民法院发布“拒不支付劳动报酬罪”的司法解释,这表明了国家对于查处欠薪犯罪的重视和决心。

但全国律协公益法律委员会秘书长时福茂指出,农民工欠薪是一环扣一环,有时不是一个企业、一个部门不给农民工钱。在“欠薪链条”中,每一环之间的利益错综复杂,形成环环相扣的怪圈,这给“清欠”增加了难度。

解决欠薪难,需从源头治理。专家建议,应推广一些省市覆盖全行业的工资支付保证金制度,让用人单位在开工前向工会足额缴纳工资支付保证金,用制度遏制企业恶意欠薪的情况。

吉林省社科院付诚教授认为,让农民工及时回家过年,相关部门应以人为本,及时介入,开辟农民工欠薪案件“绿色通道”,降低维权成本。同时引导他们提高维权意识,通过合法途径讨薪,防止过激行为的发生。

据新华社